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CAMPIONATO JUNIORES PROVINCIALI


Si ufficializza e si allega al presente Comunicato Ufficiale, di cui viene a formarne parte integrante, il calendario completo riguardante il campionato in oggetto girone B. 








GIRONE B

700397 U.S.D. AGUGLIANO POLVERIGI       
947201 A.S.D. ATLETICO CONERO           
  59072            CORINALDO CALCIO F.C. ASD 
945266 A.S.D. FALCONARESE 1919          
  77738 A.S.D. LE TORRI CASTELPLANIO      
  80938 A.S.D. MONTECASSIANO CALCIO       
  77130 A.C.    NUOVA FOLGORE              
200884 A.S.D. PALOMBINA VECCHIA          
935632 A.S.D. PORTO POTENZA CALCIO       
  63497 A.S.D. S.CLAUDIO                 
700542 A.D.P. SANTA MARIA APPARENTE      
  80011  S.S.   VICTORIA BRUGNETTO         
  70301  C.S.   VILLA MUSONE              

 
Le Società ospitanti si intendono direttamente interessate alla completa disponibilità ed agibilità del terreno di gioco in relazione alle gare poste in calendario.

Il campionato provinciale Juniores è organizzato dalle Delegazioni Provinciali secondo le modalità definite dal Consiglio Direttivo della L.N.D. 
Alle gare del Campionato Provinciale “Juniores” possono partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 2001 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età; è consentito impiegare fino a un massimo di quattro calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 1999, in base alle disposizioni emanate dai Consigli Direttivi dei Comitati. 
L’inosservanza delle predette disposizioni sarà punita con la sanzione della perdita della gara prevista dall’art. 17, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva. 
In considerazione del particolare assetto normativo che caratterizza la rispettiva attività alle Società di “3a Categoria - Under 19” partecipanti al Campionato Provinciale “Juniores”, non è consentito l’impiego di calciatori “fuori quota”. 
E’ fatto divieto alle Società Juniores “pure” provinciali di tesserare calciatori di età superiore a quella stabilita per tale categoria, ivi compresi i calciatori “fuori-quota”. 
In deroga a quanto previsto dall’art. 34, comma 1, delle N.O.I.F., le Società partecipanti con più squadre a Campionati diversi possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore, i calciatori indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate dagli stessi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore. 
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La responsabilità del mantenimento dell’ordine pubblico sui campi di gioco si concretizza nella preventiva segnalazione all’Autorità di Pubblica Sicurezza, da parte della Società ospitante, del giorno, dell’orario e del luogo di disputa della gara, con conseguente richiesta di invio della Forza Pubblica.
Tale richiesta, vidimata per ricevuta da parte dell’Autorità di Pubblica Sicurezza, presentata all’Arbitro prima dell’inizio della gara, costituisce titolo sufficiente da parte delle Società per dimostrare l’assolvimento di tale compito indipendentemente dal seguito che le Autorità di P.S. riterranno di dare alla richiesta stessa.
La copia della richiesta di invio di Forza Pubblica deve essere inviata alla scrivente Delegazione  per le necessità del Giudice Sportivo.
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Per tutte le gare del Campionato Juniores Provinciale gestito dalla Delegazione Provinciale di Ancona i tempi di attesa sono ridotti a 15 minuti.
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Si riportano di seguito gli orari ufficiali dell’inizio delle gare per la stagione sportiva 2019/2020 così come pubblicato sul c.u. n°3 della LND.

- dal 28 luglio 		2019 ore 16.30
- dal 8 settembre 		2019 ore 16.00
- dal 27 ottobre 		2019 ore 15.00
- dal 26 gennaio 		2020 ore 15.30
- dal 29 marzo 		2020 ore 16.30
- dal 19 aprile 		2020 ore 17.00
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Si richiama l’attenzione di tutte le Società sul fatto che le richieste di variazioni al calendario gare devono costituire un fatto straordinario e devono essere preventivamente autorizzate da questa Delegazione.
Per esigenze organizzative, le richieste di variazione al calendario gare per i campionati provinciali, dovranno inderogabilmente pervenire alla Delegazione entro le 12.00 del mercoledì antecedente alla data fissata per la gara.
Le richieste dovranno essere condivise da entrambe le Società. Qualora venisse a mancare il timbro e/o la firma (leggibile) anche di una sola Società alla richiesta non verrà dato seguito. Solo in caso di concomitanza con gare di categoria superiore si deroga all’assenso della Società ospitata, purchè la gara venga disputata nei giorni e negli orari di norma usati per gli incontri. 
Le variazioni accettate saranno comunicate nel C.U. pubblicato il Mercoledì.
Per le richieste che perverranno dopo il mercoledì antecedente la data fissata per la gara, le due Società richiedenti dovranno inderogabilmente disputare la gara nelle giornate di Martedì o Mercoledì della settimana successiva. Della variazione ne sarà data comunicazione nel C.U. pubblicato il Venerdì.
In allegato al presente CU il modulo per la richiesta. 
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Si comunica che il Consiglio Federale, vista la richiesta della Lega Nazionale Dilettanti di deroga all’art. 72 delle NOIF in materia di “tenuta di gioco dei calciatori”, ha accolto tale richiesta consentendo, per la stagione sportiva 2019/2020, ai calciatori dei Campionati dilettantistici nazionali, regionali e provinciali, nonché dei campionati giovanili juniores, di indossare, per tutta la durata della stagione sportiva, una maglia recante sempre lo stesso numero (non necessariamente progressivo) senza personalizzazione con cognome del calciatore che la indossa.
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In merito alle richieste di rinvio di gare per presunta impraticabilità di campo dovuta a pioggia e/o a presenza di coltre nevosa si fa presente che in caso di richiesta di rinvio per impraticabilità del terreno di gioco dovuta a pioggia, poiché la valutazione dell’agibilità del terreno di gioco è di esclusiva spettanza dell’arbitro, la Delegazione non prenderà alcun provvedimento in merito; si invitano pertanto le Società a non effettuare richieste di tal genere.
Nel caso di presenza di coltre nevosa che non consentirebbe l’effettuazione della gara, la Delegazione potrà rinviare la stessa purchè venga fatta esplicita richiesta da entrambe le Società interessate con e-mail all’indirizzo cplnd.ancona@figc.it ancona@pec.figcmarche.it ; senza l’accordo scritto di entrambe le Società il rinvio non verrà deciso per cui sarà l’arbitro a valutare l’agibilità del terreno di gioco e stabilire se sussistano le condizioni per l’effettuazione della gara.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.
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Si informa che i Comunicati Ufficiali contenenti i risultati ed i provvedimenti disciplinari relativi alle gare di ogni fine settimana verranno, di norma, pubblicati nella giornata di mercoledì.
I Comunicati Ufficiali contenenti le risultanze dei referti arbitrali relativi a gare che, per qualsiasi motivo, non fossero state precedentemente esaminate, verranno pubblicati nella giornata di venerdì. 
Per motivi eccezionali i Comunicati possono uscire in qualsiasi giorno della settimana. 
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Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 23/09/2019

ALLEGATI:

            Calendario Juniores Gir.B:

1. Girone B



       



	   Il Segretario
(Sergio Barocci)
	Il Delegato Provinciale
      (Elvio Rocchi)
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