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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 8  DEL 22.10.2020
Sono presenti: Cellini (Presidente) – Panichi – Sassaroli – Bottacchiari – De Grandis – Franchellucci – Moretti – Salvatelli – Borroni (CF) – Capretti (C5) – Castellana (Segr.) – Marziali (SGS)

INIZIO CAMPIONATI

A seguito dell’incontro odierno con la Regione Marche e visto l’attuale andamento epidemiologico il Comitato Regionale Marche FIGC LND conviene nell’opportunità di rinviare di n. 3 giornate (1^, 2^ 3^ giornata di andata) tutti i Campionati ad eccezione di Eccellenza, Promozione e Juniores Regionale nell’attesa di verificare, in un incontro programmato per la prossima settimana fra la Regione Marche e tutto il mondo dello sport marchigiano di contatto, se l’evoluzione epidemiologica possa consentire il riavvio delle attività.

ORARIO INIZIO GARE

SI RICORDA CHE DA DOMENICA 25 OTTOBRE p.v. L’ORARIO UFFICIALE D’INIZIO DELLE GARE DEI CAMPIONATI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE, PRIMA E SECONDA CATEGORIA E’ FISSATO PER LE ORE 14,30, MENTRE PER IL CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE E’ FISSATO PER LE ORE 15,00.
L’ORARIO UFFICIALE D’INIZIO DELLE GARE DI SABATO 24.10.2020, SALVO DIVERSA DISPOSIZIONE, RIMANE FISSATO ALLE ORE 15,30 PER I CAMPIONATI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE, PRIMA E SECONDA CATEGORIA, MENTRE PER IL CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE RIMANE FISSATO ALLE ORE 16,00.
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INIZIO CAMPIONATI

A seguito dell’incontro odierno con la Regione Marche e visto l’attuale andamento epidemiologico, il Comitato Regionale Marche FIGC LND conviene nell’opportunità di rinviare n. 4 giornate (2^, 3^ 4^ e 5^ giornata di andata) di tutti i Campionati Regionali di Calcio a Cinque nell’attesa di verificare, in un incontro programmato per la prossima settimana fra la Regione Marche e tutto il mondo dello sport marchigiano di contatto, se l’evoluzione epidemiologica possa consentire il riavvio delle attività.
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SOSPENSIONE CAMPIONATI PROVINCIALI

Preso atto delle disposizioni del DPCM del 18 Ottobre 2020;
Visti i chiarimenti del Dipartimento dello Sport in merito allo svolgimento delle attività e competizioni sportive dilettantistiche e di Settore Giovanile e Scolastico; 
si comunica
che sono sospesi fino al 13 Novembre 2020 i seguenti Campionati organizzati da questa Delegazione Provinciale:
· Terza Categoria – Gironi C e D;
· Calcio a 5 Serie D – Girone B;
· Under 17 Allievi;
· Under 17 Allievi Cadetti;
· Under 15 Giovanissimi; 
· Under 15 Giovanissimi Cadetti.
In un successivo C.U. saranno illustrate le modalità di ripresa dell’attività.

N.B. - Questo è il link che riporta quanto indicato dal Dipartimento dello Sport
https://www.lnd.it/it/news-lnd/agonistica/dpcm-18-ottobre-2020-i-chiarimenti-del-dipartimento-per-lo-sport-comunicati-dalla-figc 

Questo il link integrale dipartimento dello Sport:
http://www.sport.governo.it/it/emergenza-covid-19/faq/ 

Pubblicato in Ancona e affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 23/10/2020



	   Il Segretario
(Sergio Barocci)
	Il Delegato Provinciale
      (Elvio Rocchi)
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