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CHIUSURA SEDE DELEGAZIONE PROVINCIALE

Si comunica che gli Uffici della Delegazione Provinciale rimarranno chiusi dal 27 Ottobre 2020 sino a tutto il 24 Novembre 2020, salvo ulteriori proroghe.

[bookmark: _GoBack]SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO
PROPOSTE PRATICHE PER SEDUTE DI ALLENAMENTO INDIVIDUALI - FIGC SGS 

Il Settore Giovanile e Scolastico ha redatto il documento per garantire il proseguimento dell’attività sportiva a beneficio di migliaia di calciatori e calciatrici per riorganizzare l’attività interessata dai provvedimenti e supportare il lavoro delle Società in un periodo che richiede, ancora una volta, grande senso di responsabilità e capacità di fronteggiare una situazione in continua evoluzione.
Nel rispetto di quanto disposto dal Governo, in merito alle attività sportive di contatto il Settore Giovanile e Scolastico ha sviluppato un valido strumento per la costruzione di allenamenti che tengano conto di tutte le restrizioni in essere. Le proposte pratiche, sviluppate secondo i 10 presupposti che caratterizzano la Metodologia del Programma di Sviluppo Territoriale, sono rivolte alle categorie dell’Attività di Base - Piccoli Amici/Primi Calci (U6-U9), Pulcini (U10-U11), Esordienti (U12-U13) – e tengono in considerazione il rispetto delle indicazioni relative al contenimento del contagio da COVID-19 e le necessità formative dei giovani calciatori e delle giovani calciatrici nella fascia d’età dai 5 ai 12 anni, i quali, ora più che mai, hanno bisogno di svolgere attività calcio-orientate utili alla loro crescita sportiva ed umana. 
Si allega al presente C.U. il file PROPOSTE PRATICHE PER SEDUTE DI ALLENAMENTO INDIVIDUALI - FIGC SGS.
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· Proposte pratiche per sedute di allenamento individuali – FIGC SGS


Pubblicato in Ascoli Piceno ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 27/10/2020.


	  Il Segretario
(Pasquale Di Marco)
	Il Delegato Provinciale
(Luigi Paoletti)
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