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CIRCOLARE N. 98 L.N.D. DEL 25.03.2021
Si allega, la circolare n. 13-2021 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D. avente per oggetto:
Decreto Legge 22 marzo 2021, n. 41 – “Sostegni” – recante misure urgenti di sostegno. 

C.U. n. 241 del 30.03.2021 L.N.D.
Si pubblica in allegato il CU in epigrafe inerente le dimissioni del Dott. Antonio Armeni dalle cariche di Presidente della “Commissione per i Campi Sportivi” e di Presidente della “Commissione Impianti Sportivi in erba artificiale”.

C.U. n. 242 del 31.03.2021 L.N.D.
Si pubblica in allegato il CU n. 194/A della FIGC inerente l’ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DELLA GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE ULTIME 4 GIORNATE E GLI EVENTUALI SPAREGGI DEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA MASCHILE E FEMMINILE E DEI CAMPIONATI DI SERIE C1 DI CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI, STAGIONE SPORTIVA 2020/2021.

C.U. n. 243 del 31.03.2021 L.N.D.
Si pubblica in allegato il CU n. 195/A della FIGC inerente l’ABBREVIAZIONE DEI TERMINI PROCEDURALI DINANZI AGLI ORGANI DELLA GIUSTIZIA SPORTIVA PER LE GARE DI PLAY OFF DEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA MASCHILE E FEMMINILE E DEI CAMPIONATI DI SERIE C1 DI CALCIO A 5 MASCHILE E FEMMINILE DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI, STAGIONE SPORTIVA 2020/2021.
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Sono presenti: Panichi (Presidente), Malascorta, Capretti,, Arriva, Bottacchiari, Colò, Cotichella, Cremonesi, Scarpini, Borroni, Castellana (Segr.), Schippa (Vice Pres. Area Centro), Marziali (SGS), Dottori (AIAC), Rossi (Addetto stampa).


CAMPIONATO ECCELLENZA

Con riferimento al Campionato in oggetto, si allega la Circolare elaborata dalla Lega Nazionale Dilettanti recante le disposizioni atte a disciplinare lo svolgimento dell’attività, e per lo specifico le gare ufficiali, nell’ipotesi in cui sia accertata la positività al virus SARS – CoV-2 di uno o più calciatori tesserati per le squadre partecipanti al Campionato in epigrafe.


Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Marche, nella riunione del 29.03.2021, relativamente alla modalità di effettuazione delle gare di play off e della finale del Campionato in epigrafe, ha deciso quanto segue:

Gare di Play–Off 
La squadra prima classificata del girone A disputa una gara di sola andata sul proprio terreno di gioco contro la squadra seconda classificata del girone B; 
La squadra prima classificata del girone B disputa una gara di sola andata sul proprio terreno di gioco contro la squadra seconda classificata del girone A. 
Qualora al termine dei tempi regolamentari in ognuna delle succitate gare dovesse persistere il risultato di parità, si procederà nel modo seguente::
· verranno disputati 2 tempi supplementari di 15 minuti ciascuno; 
· persistendo ulteriore risultato di parità verranno battuti i tiri di rigore nel rispetto delle vigenti disposizioni.

Gara di Finale
Le  squadre vincenti le gare di cui sopra disputano un’unica gara, in campo neutro.
Qualora al termine dei tempi regolamentari dovesse persistere risultato di parità si procederà nel modo seguente:
· verranno disputati due tempi supplementari di 15 minuti ciascuno; 
· persistendo ulteriore risultato di parità verranno battuti i tiri di rigore nel rispetto delle vigenti disposizioni.

La squadra che avrà vinto la gara di finale di cui sopra acquisirà il titolo sportivo per richiedere l’ammissione al Campionato Nazionale Serie D, stagione sportiva 2021/2022. 


CLASSIFICA IN CASO DI PARITA’ DI PUNTEGGIO

In caso di parità di punteggio fra due o più squadre al termine di ognuno dei 2 gironi del Campionato di Eccellenza, si procederà alla compilazione della c.d. “classifica avulsa” fra le squadre interessate tenendo conto nell’ordine: 
a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre interessate; 
b) della differenza fra reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
c) della differenza fra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 
d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 
e) del sorteggio.

Si comunica che il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Marche ha deciso di organizzare, prima dell’inizio del Campionato previsto per domenica 11 aprile 2021, un incontro con le Società partecipanti al Campionato in epigrafe per MARTEDI’ 06 APRILE 2021 ORE 18,00.
L’incontro verrà effettuato, in modalità “da remoto” attraverso collegamento con la piattaforma CISCO WEBEX il cui link di accesso sarà comunicato alle Società interessate mediante e-mail. 
Si invitano pertanto le Società a scaricare sui propri dispositivi detta piattaforma.


SOCIETA’ INATTIVE

La sottonotata società ha comunicato l’inattività a partire dalla stagione sportiva 2020/2021
Matr. 943.519	 A.S.D. FUTSAL MONTEGRANARO 	Montegranaro (FM)
Visto l’art.16 commi 1) e 2) N.O.I.F. si propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli.
Ai sensi dell’art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la suddetta Società sono svincolati d’autorità dalla data del presente comunicato ufficiale.


CHIUSURA UFFICI

Si comunica che la Lega Nazionale Dilettanti ha disposto la chiusura fino al tutto il 30 giugno 2021 delle Sedi Provinciali, Distrettuali e Zonali nonché la chiusura al pubblico, fino alla suddetta data, delle Sedi Regionali.
Ciò premesso, si informa che la sede del Comitato Regionale Marche sarà periodicamente presidiata;  i contatti potranno avvenire per e-mail all’indirizzo crlnd.marche01@figc.it o pec marche@pec.figcmarche.it
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· CIRCOLARE N. 98 L.N.D. DEL 25.03.2021
· C.U. n. 241 del 30.03.2021 L.N.D.
· C.U. n. 242 del 31.03.2021 L.N.D.
· C.U. n. 243 del 31.03.2021 L.N.D.


Pubblicato in Ascoli Piceno ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 01/04/2021.
			

	Il Segretario
(Pasquale Di Marco) 
	Il Deiegato Provinciale
(Luigi Paoletti)
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