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Con riferimento al CU n. 236 del 23.03.3021 inerente la prosecuzione delle competizioni dilettantistiche di preminente interesse nazionale, relativa alla stagione sportiva 2021/2021, si portano a conoscenza i chiarimenti relativi ai punti 1, 2, 3 del citato CU.
Si rappresenta preliminarmente che quanto previsto si riferisce “unicamente” alle società partecipanti ai 4 campionati di interesse nazionale dei quali è stata prevista la ripresa e cioè: Eccellenza Maschile e Femminile, Calcio a 5 C1 maschile e Calcio a 5 regionale Femminile 

Relativamente al punto 1 si comunica che il CED della LND, in data 7 aprile p.v. provvederà a svincolare, con data svincolo 6 aprile 2021, gli atleti delle società che non partecipano al proseguimento dei campionati previsti, elaborando, relativamente agli svincoli ex art. 108 le richieste inserite in sistema entro il 2 aprile. 
Per il 32 bis saranno svincolati gli atleti che hanno SR in storico o scadenza vincolo 2021.
Eventuali ulteriori pratiche di svincolo ex art. 108 e ulteriori richieste relative a soggetti che vogliono beneficiare del regime di svincolo del 32 bis, successive alle date indicate nel Comunicato, saranno lavorate a fine anno normalmente in fase di chiusura della stagione sportiva.

Relativamente al punto 2 il CED sta predisponendo un nuovo tipo di pratica di trasferimento che muova dalla richiesta della società cessionaria e ignora l’attività della cedente (che avrà comunque la possibilità di monitorare i movimenti in uscita dei propri tesserati per giusta informazione). 
Il programma di redazione della pratica controllerà che la società cessionaria abbia svolto la “stessa” tipologia di attività federale della società cedente. Calcio a 11 con calcio a 11, calcio a 5 con calcio a 5.

Al punto 3, primo capoverso, è previsto che l’art. 103 bis possa essere richiesto dalla sola società cedente (con o senza l’accordo del calciatore); la pratica è nella possibilità della società in quanto titolare del vincolo. Sarà cura del Comitato competente, in fase di lavorazione della pratica, controllare che la cessionaria non riprende l’attività.
Il primo capoverso prevede anche che il 103 bis possa essere richiesto dal solo calciatore/calciatrice; il modello della pratica non è nelle possibilità dell’atleta, pertanto questi dovrà inviare una propria richiesta al Comitato che dovrà controllare che la società cessionaria non riprenda l’attività.

Al secondo capoverso è previsto che il rientro dal prestito può essere disposto anche dalla società proprietaria del vincolo che non intende riprendere l’attività, per un successivo trasferimento dell’atleta ad una società che continua l’attività.

I programmi che consentiranno ai Comitati di gestire queste ultime segnalazioni saranno definiti dal CED della L.N.D. entro la prossima settimana.     


INTERRUZIONE CAMPIONATI

Come noto, la FIGC, con Comunicato Ufficiale n. 191 del 23.03.2021, ha decretato l’interruzione definitiva dello svolgimento delle competizioni sportive organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti a livello territoriale, ad esclusione, per la Regione Marche, del Campionato di Eccellenza Maschile.
A seguito di questo di questo avvenimento c’è stata una forte e legittima richiesta di informazioni da parte delle Società sportive in merito agli eventuali rimborsi delle quote versate dalle stesse sia per l’iscrizione ai vari Campionati, peraltro mai iniziati, sia per i tesseramenti effettuati.
In tal senso, pur comprendendo le richieste più che legittime, occorre sottolineare che i Comitati Regionali non hanno facoltà di decidere in modo autonomo, ma il tutto viene gestito dalla Lega Nazionale Dilettanti che, in proposito, sta studiando, già da tempo, le modalità di intervento. 
Sono, fra l’altro, in corso contatti fra la LND e la Compagnia di Assicurazione relativamente ai rimborsi dei premi assicurativi versati per i tesserati che, peraltro, non hanno disputato gare ufficiali. 
E’ prevista, per la metà del mese di Aprile, una riunione del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti in cui verrà discussa tutta la questione “rimborsi”, e le cui decisioni saranno immediatamente portate a conoscenza. 
Al momento, quindi, il Comitato Regionale si fa promotore, verso gli organi superiori quali FIGC e LND, delle comprensibili istanze delle Società, auspicando una ragionevole e condivisa soluzione.



CAMPIONATO ECCELLENZA

Disposizioni Emergenza COVID-19
Si allega la circolare contenente le disposizioni per la disciplina dello svolgimento del Campionato di Eccellenza che annulla e sostituisce quella pubblicata in allegato al CU n. 86 del 26.03.2021
In particolare sono stati modificati i punti 4, 5 e 6 che ora recitano così:

4. La gara sarà regolarmente disputata con tutti i calciatori risultati negativi al test effettuato, salvo che il numero di quelli risultati postivi al test sia superiore a 5 (cinque).

5. Nell’ipotesi in cui siano risultati positivi al test n. 6 o più calciatori, la Società potrà chiedere il rinvio della gara comunicando tale circostanza, entro e non oltre le 24 ore precedenti sempre a mezzo pec all’indirizzo marche@pec.figcmarche.it al Comitato Regionale Marche, che, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara.

6. Per le gare successive a quella rinviata per positività di calciatori, gli stessi calciatori positivi non potranno essere conteggiati nel computo complessivo. Ai fini delle richiesta di rinvio, non saranno considerati nel computo del numero di calciatori previsti in base a quanto riportato ai punti 4 e 5, i casi positivi che riguardano quelli inseriti nell’elenco comunicato al Comitato Regionale Marche da meno di 10 giorni. Quindi si può chiedere il rinvio della gara quando risultano positivi al test settimanale 6 o più calciatori indipendentemente da ruolo o età.

Persone ammesse all’interno della struttura
Si precisa che, secondo quanto disposto in regime di gare a porte chiuse, salvo diversi provvedimenti emessi dalle autorità preposte, potranno avere accesso all’interno della struttura, rispettando le disposizioni previste per il contenimento dell’emergenza epidemiologica quali il distanziamento e la mascherina, oltre alle 40 persone di ciascuna società (ivi compresi coloro in distinta di gara) di cui al “gruppo squadra” anche i seguenti soggetti:

· Arbitro ed assistenti;
· Osservatore arbitrale e/o Organo Tecnico;
· Commissario di Campo se designato;
· Forze dell’Ordine;
· Responsabili servizio sanitario (ambulanza etc)
· n. 6 raccattapalle;
· giornalisti regolarmente accreditati e gli addetti alle riprese televisive e/o alle radiocronache;
· Fotografi che dovranno posizionarsi, rispettando il distanziamento necessario ed indossando la mascherina, nei lati corti del campo dietro le porte; non potranno effettuare foto di squadra e non sarà loro permesso la sosta ed il transito sui lati lunghi del campo, compresa la zona delle panchine.  

Sanzioni
Le ammonizioni comminate nella prima fase regionale, peraltro annullata, non saranno conteggiate, mentre le squalifiche prese e non scontate dovranno essere scontate dalla prima gara in cui è impegnata la squadra di appartenenza.

Recuperi
I recuperi delle gare, non disputate per qualsiasi motivo, saranno effettuati il mercoledì successivo alla ripresa dell’attività della squadra interessata.

Variazioni gare
Nel raccomandare di chiedere lo spostamento di gara, soprattutto se riguarda la variazione della data, solamente in caso di inderogabile necessità, si evidenzia che tali richieste, che devono essere redatte e sottoscritte da entrambe le Società interessate, devono pervenire al Comitato almeno 10 giorni prima della data della gara.
Si allega il modulo di richiesta variazione gara.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.


CHIUSURA UFFICI

Si comunica che la Lega Nazionale Dilettanti ha disposto la chiusura fino al tutto il 30 giugno 2021 delle Sedi Provinciali, Distrettuali e Zonali nonché la chiusura al pubblico, fino alla suddetta data, delle Sedi Regionali.
Ciò premesso, si informa che la sede del Comitato Regionale Marche sarà periodicamente presidiata;  i contatti potranno avvenire per e-mail all’indirizzo crlnd.marche01@figc.it o pec marche@pec.figcmarche.it
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· Circolare Disposizioni Emergenza Covid-19 Campionato Eccellenza


Pubblicato in Ascoli Piceno ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 08/04/2021.
			

	Il Segretario
(Pasquale Di Marco) 
	Il Deiegato Provinciale
(Luigi Paoletti)
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