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RIMBORSO TASSE DI ISCRIZIONE CAMPIONATI 2020/2021

Si comunica che la F.I.G.C., con propria nota, ha confermato che le tasse di iscrizione per la partecipazione ai Campionati di Settore Giovanile organizzati dai Comitati Regionali della L.N.D. per la stagione sportiva 2020/2021, non sono dovute.
Le stesse saranno pertanto rimborsate se versate anche parzialmente, accreditando l’importo sul “conto campionato” delle Soicietà, o restituite se richiesto dalle medesime.
Tale provvedimento va ad aggiungersi a quelli già adottati dal Consiglio Direttivo della L.N.D. riguardanti lo storno dei diritti di iscrizione ai Campionati di competenza della stagione sportiva 2020/2021, per i quali non vi è stato il riconoscimento di “preminente interesse nazionale”.


COMUNICAZIONI DEL CONI REGIONALE

Linee Guida per l’organizzazione di eventi e competizioni sportive
Si comunica che nel sito del CONI Marche è consultabile il link relativo alle Linee Guida per l’organizzazione di eventi e competizioni sportive, redatte ai sensi del Decreto Legge 22 aprile 2021 n. 52, pubblicate il 1° giugno u.s.:
https://marche.coni.it/marche/marche/notizie/23845-linee-guida-per-l-organizzazione-di-eventi.e-competizioni-sportive.html

Avviso Ufficio Scolastico Rgionale
Si allega, trasmesso dal CONI Regionale, l’avviso dell’Ufficio Scolastico Regionale – Direzione Generale – relativo alle “proposte di ’attività motoria-sportiva rivolte alle scuole nell’ambito dei Patti di Comunità”


COMUNICAZIONI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO

RADUNI GIOVANI CALCIATORI

Con la riapertura delle attività in tutte le regioni, le Società, indipendentemente se professionistiche, dilettantistico o di puro settore giovanile possono attivarsi per organizzare Raduni di Selezione che si ricorda possono essere svolti solo dalle Società preventivamente autorizzate indicate nel CU n°79 del SGS della corrente stagione sportiva. 
A tal proposito, si rammenta che le Società devono richiedere al Comitato territorialmente competente autorizzazione ad organizzare il singolo raduno inviando la richiesta con l’indicazione del Responsabile Tecnico e del Responsabile Organizzativo e fornendo le informazioni necessarie allo svolgimento delle attività tecniche che coinvolgono i giovani calciatori o le giovani calciatrici, secondo quanto specificatamente indicato nel Comunicato Ufficiale n°1 del SGS, di cui si allega lo stralcio. 
Resta inteso che le modalità organizzative del raduno dovranno tenere in considerazione tutte le limitazioni e le procedure indicate nei protocolli e nelle linee guida vigenti per lo svolgimento dell’attività di allenamento. 
Si ricorda che oltre alle informazioni necessarie allo svolgimento della parte tecnica del raduno, la comunicazione dovrà riportare l’elenco dei giovani sottoposti a prova che dovrà essere trasmesso al Comitato territorialmente competente almeno 4 giorni prima dello svolgimento del raduno stesso. 
In assenza della prevista documentazione il raduno sarà annullato e l’attività sarà considerata non autorizzata, e nel caso si procederà alla trasmissione degli atti ai competenti organi disciplinari e di indagine per attivare le relative procedure. 
Si raccomanda alle Società interessate di attenersi scrupolosamente ai sopra richiamati dettami.


TORNEO ESORDIENTI UNDER 13 FAIR PLAY ELITE

Visti gli accordi societari, si comunica che la gara del torneo Under 13 Fair Play Elite PORTO D'ASCOLI - CASTEL DI LAMA, 2^ giornata di andata del girone -G1 prevista per domenica 13 giugno 2021 alle ore 10.00 presso il campo sportivo "M. Ciarrocchi", via Don Luigi Sturzo - Porto d'Ascoli, viene anticipata al giorno sabato 12 giugno 2021 alle ore 17.00 stesso impianto sportivo.


PEC SOCIETA’ SPORTIVE

Come riportato nel CU n. 264 del 19.04.2021, allegato al presente Comunicato Ufficiale si evidenzia che, a far data dal 1° Luglio 2021, per le Società non professionistiche e per i tesserati delle Società non professionistiche entrerà in vigore l’art. 53 del nuovo Codice di Giustizia Sportiva, così come previsto dalle “Disposizioni transitorie” dell’art. 142 del Codice di cui al Comunicato Ufficiale F.I.G.C. n. 201/A del 20 Maggio 2020. 
Le Società dovranno comunicare un indirizzo di posta elettronica certificata quale dato obbligatorio per procedere all’affiliazione o al suo rinnovo.
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CHIUSURA UFFICI

Si comunica che la Lega Nazionale Dilettanti ha disposto la chiusura parziale fino a tutto il 30 Giugno  2021 delle Sedi Provinciali, Distrettuali e Zonali nonché la chiusura al pubblico, fino alla suddetta data, delle Sedi Regionali.

Ciò premesso, si informa che la sede della Delegazione Provinciale è comunque presidiata nei giorni di MARTEDÌ, MERCOLEDÌ E GIOVEDÌ DALLE ORE 9 ALLE 15; i contatti potranno avvenire per e-mail all’indirizzo cplnd.ascoli@figc.it o telefonicamente al numero 0736.253102
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· Linee guida per organizzazione eventi e competizioni sportive
· Avviso Ufficio Scolastico Rgionale
· C.U. n.79 FIGC-SGS 2020-2021
· Stralcio C.U. n.1 FIGC-SGS 2020-2021

Pubblicato in Ascoli Piceno ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il 10/06/2021.
			

	Il Segretario
(Pasquale Di Marco) 
	Il Deiegato Provinciale
(Luigi Paoletti)
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