[bookmark: _GoBack]TORNEO DI CALCIO 7>7 PER LA CATEGORIA UNDER 12 FEMMINILE   
Il Coordinamento FIGC- SGS delle Marche in collaborazione con il Comitato Regionale LND organizza un Torneo a carattere regionale riservato alle giovani calciatrici delle Categorie UNDER 12 delle società che svolgono attività femminile nelle Scuole di Calcio.
Il Torneo è riservato alle giovani calciatrici della Categoria UNDER 12 nate dal 01.01.2006 al compimento anagrafico del 10° anno di età. 
Iscrizioni
Le squadre potranno aderire all’iniziativa iscrivendosi direttamente alla FIGC-Settore Giovanile e Scolastico, facendo pervenire la propria domanda di partecipazione, su carta intestata della società, tramite email all’indirizzo base.marchesgs@figc.it entro il 13 ottobre 2018.
Nella domanda, alla quale vanno allegati i “nulla osta” delle società di appartenenza delle giocatrici in prestito, dovranno essere indicati l’impianto omologato utilizzato per le partite in casa, il giorno e l’orario delle stesse.
Possono partecipare al Torneo le giovani calciatrici della Categoria UNDER 12 regolarmente tesserate FIGC con la propria società per la stagione in corso.
In caso di necessità, le società, entro e non oltre il 13 ottobre 2018, possono richiedere autorizzazione all’utilizzo di un numero massimo di 3 giocatrici in prestito da altra società non partecipante al Torneo, purché munite di regolare nulla-osta della società di appartenenza. I prestiti autorizzati saranno validi per tutta la durata della manifestazione e non potranno essere sostituiti.
Si allega al presente C.U. il Regolamento del Torneo.


