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(unico per calcio a 11 e calcio a 5)

Nel caso in cui l’arbitro designato non fosse presente al campo 45 minuti prima dell’orario fissato per l’inizio della gara, si invitano le Società ospitanti a rivolgersi, al “Pronto AIA” di riferimento.
Per qualsiasi urgenza è possibile contattare il Delegato Provinciale, Giuseppe Malaspina, al seguente recapito telefonico: 328 286 8789.
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Al termine della fase provinciale si sono qualificate per la fase regionale le seguenti Società:

A.S.D. REAL CASEBRUCIATE (Ancona)
A.S.D. MONTEPRANDONE (Ascoli Piceno); 
A.S.D. LA MONTOTTONESE (Fermo); 
A.S.D. ATLETICO MACERATA (Macerata); 
ASS.   INCONTRI X LA DEMOCRAZIA (Pesaro).

Le suddette Società sono state ripartite in un girone a 2 squadre ed un girone a 3 squadre:

Girone a 2: MONTEPRANDONE, ATLETICO MACERATA

Girone a 3: REAL CASE BRUCIATE, LA MONTOTTONESE, INCONTRI X LA DEMOCRAZIA

Nei gironi a due squadre verranno effettuati incontri di andata e ritorno.

Nei gironi a tre squadre ogni squadra giocherà una partita in casa ed una in trasferta.
Nella seconda giornata osserverà il turno di riposo la squadra che ha vinto o pareggiato in trasferta la prima gara.
Nella terza giornata si svolgerà la gara che vedrà impegnate le due squadre che non si sono incontrate e giocherà in casa quella che ha disputato la precedente gara in trasferta.
La squadra prima nominata e quindi ospitante dovrà assolvere a tutti gli impegni relativi all’organizzazione della gara.

CALENDARIO GARE

GIRONE A 2 SQUADRE

Gara di Andata:
Mercoledì 13 Marzo 2019 ore 15,00 – Comunale “Le Baratelle” di Monteprandone
MONTEPRANDONE – ATLETICO MACERATA

Gara di Ritorno:
Mercoledì 10 Aprile 2019 Ore 16,00 – Stadio Comunale “Della Vittoria” di Macerata
ATLETICO MACERATA – MONTEPRANDONE


GIRONE A 3 SQUADRE

1^ giornata Mercoledì 13.03.2019 – ore 15,00 – Com. Villa S. Martino di Pesaro – via Togliatti
INCONTRI X LA DEMOCRAZIA – LA MONTOTTONESE
Rip.: REAL CASEBRUCIATE

2^ giornata Mercoledì 27.03.2019 – ore 16,00

3^ giornata Mercoledì 10.04.2019 – ore 16,00

Classifica gironi
Per la compilazione della classifica verranno attribuiti i seguenti punteggi:
vittoria		punti 3
pareggio	punti 1
sconfitta	punti 0

Girone a 2 squadre
Al termine dei due incontri sarà dichiarata vincente la squadra che avrà realizzato più reti; in caso di parità di punteggio e di reti al termine dei due incontri si attribuirà valore doppio alle reti segnate in trasferta; qualora al termine dei tempi regolamentari della gara di ritorno risultasse parità di punteggio e di reti dovranno essere tirati i calci di rigore secondo le modalità previste dalle vigenti norme federali.

Girone a 3 squadre
In caso di parità per determinare la vincente si terrà conto:
a) dei punti ottenuti negli incontri disputati;
b) della migliore differenza reti;
c) del maggior numero di reti segnate;
d) del maggior numero di reti segnate in trasferta
Persistendo ulteriore parità la vincitrice sarà determinata per sorteggio che sarà effettuato dal Comitato Regionale Marche.

Norme per reclami e disciplina sportiva
Vale quanto previsto dal C.U. n. 65 del 11.06.2018 della FIGC. già allegato al CU n. 193 del 13.06.2018 del Comitato Regionale Marche e riproposto in allegato al CU n. 10 del 21.08.2018

FINALE – Mercoledì 25.04.2019 ore 16,00 – Campo da definire
Incontro unico (società ospitante prima nominata): 
verranno disputati due tempi regolamentari di 45’ ciascuno; 
in caso di parità al termine dei tempi regolamentari verranno disputati due tempi supplementari di 15’ ciascuno; 
in caso di ulteriore parità si procederà a battere i tiri di rigore, in conformità all’art. 7 del Regolamento di Giuoco.

Disputa delle gare in notturna
Le Società ospitanti che volessero giocare in notturna (a condizione che l’impianto di illuminazione del proprio campo sportivo sia omologato) dovranno farne richiesta al Comitato Regionale almeno cinque giorni prima della disputa delle gare, anche senza il preventivo assenso della squadra ospite che deve essere comunque avvertita dalla richiedente.  
Occorre invece il consenso di entrambe le Società in caso di campo diverso da quello ufficiale.
Non verranno prese in considerazione richieste presentate in modo difforme con quanto sopra detto.
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REGISTRO 2.0
In relazione all’oggetto e alla numerose richieste di chiarimento in merito si porta a conoscenza quanto pervenuto dalla Lega Nazionale Dilettanti:

Con riferimento agli adempimenti FIGC nei confronti del CONI inerenti l’oggetto, si informa che a seguito di un incontro richiesto dalla Lega Nazionale Dilettanti alla Segreteria Federale, quest’ultima – sentito in merito il CONI – ha reso noto che le cosiddette “anomalie bloccanti” inerenti il caricamento dei tesserati e dello statuto sono in vigore dal 1° gennaio 2019.
In proposito si informa che è stata temporaneamente superata l’anomalia relativa ai tesserati, mentre per l’iscrizione al Registro CONI è necessario produrre lo statuto societario vigente e lo statuto/atto costitutivo, unitamente alla data di registrazione dell’atto all’Agenzia delle Entrate.

Ciò stante, entro la prima settimana del mese di marzo p.v., il CED della Lega Nazionale Dilettanti renderà operativa una nuova funzionalità sul portale della L.N.D. nell’area riservata alle Società, che consentirà alle stesse di caricare tale documentazione, così da permettere la trasmigrazione del dato dal sistema della Lega a quello della FIGC che, da ultima, provvederà all’inoltro al CONI.

Il tutto al fine di ottemperare agli obblighi del CONI e in attuazione della gestione della fase transitoria relativa alla corrente stagione sportiva 
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Al fine di evitare spiacevoli deferimenti e l’irrogazione di sanzioni disciplinari anche pesanti si invitano le Società a controllare se i propri calciatori risultano regolarmente tesserati.
Il controllo può essere fatto seguendo le modalità che, di seguito, vengono descritte:

· TABULATO calciatori Dilettanti e/o SGS: consultabile e scaricabile dall’Area Società seguendo il percoso menu tesseramento dil. e/o SGS – atleti – tabulato.

· LISTE DI PRESENTAZIONE campionati Regionali o Provinciali: si effettua la scelta del campionato per cui si intende creare la lista gara; una volta selezionata la partita di riferimento viene proposto l’intero elenco dei calciatori regolarmente tesserati in organico e l’elenco dei calciatori “in tesseramento” (quelli per i quali è stata inviata pratica di tesseramento). Se il nominativo non compare né nel primo elenco né nel secondo, significa che non è tesserato.

Si ricorda infine che per tutte le pratiche di tesseramento create e stampate nella stagione in corso è sempre possibile controllare lo stato di avanzamento e di approvazione nel RIEPILOGO DOCUMENTI IN FIRMA ELETTRONICA presente nella Home Page della propria Area Società. 
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Si comunica che sono state programmate le riunioni provinciali con le Società che si svolgeranno secondo il seguente programma:

PESARO									 Giovedì 28.02.2019
Sede Delegazione FIGC di Pesaro – via del Cinema 5

MACERATA									 Lunedì 4.03.2019
Cine Teatro Spirito Santo di Tolentino, piazza Palmiro Togliatti

Tutte le riunioni avranno inizio alle ore 17,30.
Nel corso delle riunioni saranno trattati e discussi temi e problemi relativi all’attività, sia regolamentari che organizzativi, presenti i dirigenti regionali e provinciali. 
Si auspica la consueta massiccia e responsabile presenza.
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Si comunica che il Comitato Regionale Marche ha un nuovo IBAN in cui effettuare tutti i versamenti:
                                IT13 E010 0502 6040 00000001453

Al fine di evitare errori e ritardi negli accreditamenti è necessario che nel bonifico venga SEMPRE indicato il numero di matricola, la denominazione della Società e la causale del versamento.
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In allegato viene pubblicato il calendario del Torneo Primaverile Primi calci. Si invitano tutte le Società a prenderne attenta visione.
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· Calendario Torneo Primavera Primi Calci
· Primi Calci – Concentramento fase primaverile
· Piccoli Amici – Concentramento fase primaverile
· Referto riepilogativo Primi Calci





Pubblicato in Fermo ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale il giorno  26  Febbraio 2019.

	  Il Segretario
(Giuseppe Ricci)
	Il Delegato Provinciale
(Giuseppe Malaspina)
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