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PRONTO A.I.A. FERMO:
(unico per calcio a 11 e calcio a 5)
338 290 8165

Nel caso in cui l’arbitro designato non fosse presente al campo 45 minuti prima dell’orario fissato per l’inizio della gara, si invitano le Società ospitanti a rivolgersi, al “Pronto AIA” di riferimento.
Per qualsiasi urgenza è possibile contattare il Delegato Provinciale, Giuseppe Malaspina, al seguente recapito telefonico: 328 286 8789.
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Di seguito vengono pubblicati i seguenti C.U.:

C.U. n. 51/CS del 26.01.2022
Si pubblica in allegato il C.U. n. 144/A della FIGC inerente la riapertura dei termini di tesseramento della Lega Nazionale Dilettanti, stagione sportiva 2021/2022.

C.U. n. 52/CS del 26.01.2022
Si pubblica in allegato il C.U. n. 145/A della FIGC inerente la riapertura dei termini di tesseramento del Settore Giovanile e Scolastico, stagione sportiva 2021/2022.


C.U. n. 54/CS del 27.01.2022
Si pubblica in allegato il C.U. n. 147/A della FIGC inerente la ripertura dei termini di tesseramento del Calcio Femminile Territoriale, stagione sportiva 2021/2022


CU n. 45/CS del 18.01.2022
Si pubblica in allegato la Circolare diramata in data 18.01.2022 dal Ministero della Salute, inerente l’”aggiornamento della Circolare della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute prot. n. 1269 del 13.01.2021 recante Idoneità all’attività sportiva agonistica in atleti non professionistici Covid-19 positivi guariti e in atleti con sintomi suggestivi per Covid-19 in assenza di diagnosi dal SARS-CoV-2” (Return to play). 
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Di seguito vengono pubblicate le seguenti Circolari Ufficiali:
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LUTTO
Mercoledì 26 gennaio 2022, è venuto a mancare il nostro giudice sportivo Avv. Claudio Romagnoli.
Claudio ha ricoperto l’incarico nel Comitato Regionale Marche, per oltre 30 anni, con grandissima competenza, professionalità e puntualità.
Conosciutissimo anche al di fuori dell’ambiente calcistico, ha saputo conquistarsi la stima e il rispetto di quanti hanno avuto la fortuna di conoscerlo.
Interpretando anche il pensiero del Calcio Marchigiano esprimiamo alla sua adorata Famiglia e a quanti gli hanno voluto bene i sentimenti più profondi di vivo cordoglio.
CIAO CLAUDIO
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Nonostante i ripetuti inviti pubblicati nei CC.UU. diverse Società non hanno ad oggi ancora trasmesso gli elenchi dei gruppi squadra così come stabilito dal protocollo della FIGC per il contenimento del contagio da Covid_19.
Si invitano le Società ad inviare via pec i propri elenchi:

CAMPIONATO TERZA CATEGORIA – GIRONE F
1. GROTTESE
2. MONTE SAN MARTINO
3. NUOVA FALERIA CALCIO
4. SAVE THE YOUTHS M. PACINI
5. SPES VALDASO 1993
6. UNION CALCIO S.G.
7. USA FERMO 2021

CAMPIONATO UNDER 19 JUNIORES PROVINCIALE – GIRONE D
1. AZZURRA MARINER
2. F.C. PEDASO 1969
3. FERMO SSD ARL
4. REAL VIRTUS VIGOR PAGLIA
5. SANGIORGESE 1922
6. USA FERMO 2021

CAMPIONATO UNDER 17 ALLIEVI 
1. FERMO SSD ARL
2. U. MANDOLESI CALCIO
3. USA FERMO 2021

CAMPIONATO UNDER 17 ALLIEVI CADETTI
1. FC TORRIONE CALCIO 1919
2. MONTICELLI CALCIO SRL
3. SANGIORGESE 1922
4. VIGOR MACERATA

CAMPIONATO UNDER 15 GIOVANISSIMI
1. CUPRENSE 1933
2. FERMO SSD ARL
3. U. MANDOLESI CALCIO
4. USA FERMO 2021

4.2.- RIUNIONE PROGRAMMATICA ATTIVITA’ DI BASE GIOVANILE DI CALCIO A 11 E
         FEMMINILE


Il giorno Venerdì 9 Febbraio 2022, alle ore 20:45, in modalità online, attraverso la piattaforma MICROSOFT TEAMS, è indetta la riunione programmatica dei Dirigenti Responsabili e Responsabili Tecnici delle Società̀ che intendono partecipare ai Tornei dell’Attività̀ di Base (categorie Piccoli Amici – Primi Calci - Pulcini – Esordienti) e Giovanile.

Sarà cura della Segreteria del Coordinamento inviare l’invito di partecipazione a ciascuna delle persone sotto elencate per potersi collegare e accedere alla riunione online.
Per partecipare alla riunione gli invitati dovranno effettuare il download della piattaforma Microsoft Teams al seguente link: https://www.microsoft.com/it-it/microsoft-teams/download-app

Ordine del giorno: 
· Resoconto Fase Autunnale AdB Stagione Sportiva 2021/2022; 
· Illustrazione attività fase primaverile AdB; 
· Varie ed eventuali. 

È richiesta la presenza obbligatoria dei Responsabili Tecnici e dei Dirigenti Responsabili dell’Attività̀ di Base e Giovanile di tutte le Società̀ partecipanti all’attività̀ di calcio a 11 e calcio femminile.
Le Società di Calcio a 5 che svolgono attività di base saranno convocate in una successiva riunione presumibilmente prevista per fine FEBBRAIO p.v. 
Nel caso in cui le figure di riferimento non potranno partecipare, per giustificati motivi alla riunione programmatica, dovranno essere sostituite con un tecnico (al posto del Responsabile Tecnico) e con un Dirigente della Società (al posto del dirigente responsabile), regolarmente tesserati per la società.
Parteciperanno alla riunione i componenti Federali del Settore Giovanile e della Lega Nazionale Dilettanti Marche.
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Si comunica che le iscrizioni ai Tornei primaverili dell’Attività di base potranno essere presentate con la consueta modalità nell’area riservata delle Società disponibile nel sito marche.lnd.it  entro
                                                           LUNEDÌ 7 FEBBRAIO 2022
Sarà possibile iscriversi ai seguenti Tornei:

XC  ESO.NTI 2°ANNO FERMO A 9 prim. 
XD  ESO.NTI 1°ANNO FERMO A 9 prim. 
XR  ESO.NTI MISTI FERMO A 9 primav 
 
YT  PULCINI 2°ANNO FERMO A 7 prim.  
YF  PULCINI MISTI FERMO A7 primav.  
XB  PULCINI 9anni 7v7 PRIMAVERA-FM  
 
IG  T. PRIMAV. P.AMICI 1°2°ANNO FM  
XI  PICCOLI AMICI 5anni a2 PRIM-FM  
XL  PICCOLI AMICI 6anni a3 PRIM-FM  
 
V:  P.CALCI 7-8anni a5 PRIM. FERMO  
XE  PRIMI CALCI 7anni 4v4 PRIM.-FM  
XF  PRIMI CALCI 8anni 5v5 PRIM.-FM  

MODALITA’ OPERATIVE
Si invitano tutte le Società a seguire l’“Applicazione guidata: Richiesta iscrizioni”, indicando con esattezza, ove richiesto, il campo, il giorno e l’orario delle gare, per concludere la richiesta nella pagina “Riepilogo costi”. Occorre quindi cliccare su “RENDI DEFINITIVO IL DOCUMENTO” e poi su “STAMPA”. Sui documenti stampati vanno apposti timbro della società, firma del Presidente e, dopo averli digitalizzati, trasmessi con firma elettronica.
Nel caso che, nella pagina della richiesta iscrizione, non sia visibile il “Campionato” a cui ci si vuole iscrivere, si deve cliccare su “Aggiungi Campionato” oppure su pagina “Successiva”.
Per iscrivere una seconda squadra ad un determinato torneo, basta cliccare sul pulsante “+”
Qualora non vengano indicate tutte le informazioni richieste, gli incontri saranno fissati alla domenica alle ore 10:00.



Le Delegazioni Provinciali si riservano la possibilità di variare tali date in virtù dell’evolversi della situazione pandemica nella nostra Regione.

Le date di partenza dei Tornei dell’Attività di Base, fase primaverile, sono le seguenti:
27 Febbraio 2022 		Esordienti
06 Marzo 2022			Pulcini
13 Marzo 2022			Primi Calci e Piccoli Amici
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recuperi programmati

Vista la comunicazione fatta pervenire dalla Società Grottese ASD, con la quale si informa questa Delegazione che nel gruppo squadra sono presenti n. 5 calciatori, di cui n. 2 portieri, tutti contagiati da Covid_19 e che n. 2 calciatori sono stati posti in quarantena in quanto contatti stretti, si dispone il rinvio della seguente gara:

GIRONE F - 10 Giornata
	Squadra 1
	Squadra 2
	A/R
	Data/Ora
	Impianto
	Localita' Impianto
	Indirizzo Impianto

	POZANO GIBERTO CALCIO
	GROTTESE
	A
	 RINVIATA A DATA DA DESTINARSI
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-  C.U. n. 52/CS del 26.01.2022
-  C.U. n. 51/CS del 26.01.2022
-  Circolare n. 45 CS – Idoneità all’attività sportiva agonistica in atleti Covid_19 positivi guariti
- Circolare n. 30/CS del 17.01.2022 - “Riforma dello sport – 1° gennaio 2022 – Entrata in vigore delle norme sul riconoscimento ai fini sportivi delle Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche”






	PUBBLICATO IN FERMO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE IL  28 / 01 / 2022.
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