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Come da Circolare n. 19 del 2 settembre emanata dalla L.N.D. che si allega, la gara sarà regolarmente disputata qualora i calciatori/trici, che risultano positivi, a seguito di tampone regolarmente effettuato e refertato, al virus SARS-CoV-2, siano superiori a 8.
Qualora detto numero sia superiore a 8, la Società può richiedere il rinvio della gara, trasmettendo al Comitato Regionale Marche apposita comunicazione entro e non oltre le 24 ore precedenti la gara ufficiale. Il Comitato, espletate le opportune verifiche, provvederà al rinvio della gara. 
Ai fini del conteggio, non saranno considerati i soggetti inseriti all’interno del gruppo squadra da meno di 10 giorni.
Ogni società deve trasmettere a mezzo PEC (marche@pec.figcmarche.it) al Comitato Regionale Marche e alla Delegazione provinciale per i campionati di competenza entro mercoledì 14.09.2022 l’elenco del gruppo squadra, sottoscritto dal Presidente/Rappresentante Legale utilizzando l’apposito modulo. 
Detto elenco potrà essere composto da un massimo di 30 soggetti rientranti nella categoria calciatori/trici, con possibilità di modificarlo nel corso della stagione tramite le medesime modalità.
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RIUNIONE PROGRAMMATICA ATTIVITA’ DI BASE E GIOVANILE DI CALCIO A 11 – CALCIO A 5 - CALCIO FEMMINILE 
GIOVEDÌ 22 SETTEMBRE 2022 alle ore 17:30 presso l’Auditorium di Villa Nazaret – via S. Alessandro – Fermo, è convocata la riunione programmatica rivolta ai Dirigenti Responsabili e ai Responsabili Tecnici delle Società̀ che intendono partecipare ai Tornei dell’Attività̀ di Base (categorie Piccoli Amici – Primi Calci - Pulcini – Esordienti) e Giovanile.

Ordine del giorno: 

1. Progettualità S.G.S. Stagione Sportiva 2022/2023; 
1. Illustrazione CC.UU. nr. 1; 
1. Varie ed eventuali. 
È richiesta la presenza obbligatoria dei Responsabili Tecnici e dei Dirigenti Responsabili dell’attività̀ di Base e Giovanile di tutte le Società̀ partecipanti all’attività̀ di calcio a 11 - di calcio a 5 e calcio femminile s.s. 2022/2023.
Nel caso in cui le figure di riferimento non potranno partecipare per giustificati motivi alla riunione, dovranno essere sostituite con un tecnico (al posto del Responsabile Tecnico) e con un Dirigente della Società (al posto del dirigente responsabile), regolarmente tesserati per la società e che siano a conoscenza della progettualità che riguarda il Settore Giovanile. Per una questione di prevenzione è opportuno che ogni società sia presente con massimo due rappresentanti.
Parteciperanno alla riunione i componenti Federali del Settore Giovanile e Scolastico e della Lega Nazionale Dilettanti Marche.
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Si comunica che gli uffici della Delegazione Provinciale saranno aperti al pubblico nei seguenti orari:
	GIORNO
	MATTINO
	POMERIGGIO

	Lunedì
	=====
	15.30 – 18:30

	Martedì
	=====
	15.30 – 18:30

	Mercoledì
	=====
	17:00 – 18:30

	Giovedì
	=====
	15.30 – 18:30

	Venerdì
	=====
	15.30 – 18:30

	Sabato
	=====
	Chiuso


Per qualsiasi evenienza si invitano le Società a mettersi in contatto con il Delegato provinciale (Recapito tel. 328-2868789).
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Allegato al presente C.U., di cui viene a far parte integrante, viene pubblicato il calendario delle gare del Campionato di Seconda categoria Girone G.
Si invitano le società a prenderne attenta visione e a comunicare eventuali imprecisioni rispetto a quanto indicato al momento dell’iscrizione.
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SOSTITUZIONE CALCIATORI
Si ricorda che nel corso delle gare di campionato e nelle altre manifestazioni ufficiali organizzate dalla Lega Nazionale Dilettanti, fatta eccezione nelle gare dei campionati delle categorie allievi e giovanissimi, in cui ciascuna squadra può sostituire 7 (sette) calciatori/trici indipendentemente dal ruolo ricoperto, in ciascuna squadra possono essere sostitutiti/e 5 (cinque) calciatori/trici, indipendentemente dal ruolo ricoperto.
Le sostituzioni possono essere effettuate in qualsiasi momento della gara.

PUBBLICAZIONE COMUNICATI UFFICIALI
Si comunica che i Comunicati Ufficiali contenenti i risultati ed i provvedimenti disciplinari relativi alle gare di ogni fine settimana verranno, di norma, pubblicati nella giornata di mercoledì.
I Comunicati Ufficiali contenenti le risultanze dei referti arbitrali relativi a gare che, per qualsiasi motivo, non fossero state precedentemente esaminate, verrano pubblicati nella giornata di venerdì. 
Nel caso di effettuazione di gare infrasettimanali, i Comunicati Ufficiali contenenti le risultanze della gara precedente, relative alle Società interessate, saranno pubblicati prima dell’effettuazione della gara infrasettimanale (di norma nella giornata di martedì), mentre le risultanze delle gare infrasettimanali effettuate, saranno pubblicate nella giornata di venerdì. 

TESSERAMENTO DIRIGENTI
I dirigenti che volessero scendere sul terreno di gioco (accompagnatore ufficiale, addetto all’arbitro, massaggiatore, tecnico non qualificato, assistente di parte, etc.), nei limiti imposti dalle vigent disposizioni, dovranno essere in possesso di apposita tessera personale da presentare al direttore di gara, la cui emissione deve essere stata richiesta con le consuete modalità on line.
Si informa che, nelle more di consegna di tali tessere e comunque fino al 30 ottobre p.v., chi è ancora sprovvisto di detta tessera personale dovrà dimostrare al direttore di gara di averla richiesta e potrà avere accesso nel terreno di gioco esibendo un valido documento di identità; in difetto di quanto sopra non verrà ammesso nel recinto di gioco

TESSERAMENTO TECNICI
Si comunica che dal 1° Luglio 2021, il tesseramento di tutti i tecnici dovrà avvenire on line e sarà consentito unicamente attraverso il portale di servizi realizzato e messo a disposIzione dalla FIGC all’indirizzo: 
https://portaleservizi.figc.it

Si informa che le società sportive che avranno necessità dei suddetti tesseramenti, attivando la funzione “Attiva Utenza” in home page, riceveranno le credenziali di accesso alla piattaforma dedicata, che saranno recapitate all’indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante della società.

Per necessità relative all’utilizzo dell’apposita Piattaforma e alla compilazione della documentazione prevista dal Settore Tecnico della FIGC è disponibile l’indirizzo:
tesseramento.cov@figc.it

Per problematiche inerenti il funzionalmento della Piattaforma è disponibile il seguente indirizzo:
supportotecnico@figc.it

SPOSTAMENTI GARE
Nel raccomandare di chiedere lo spostamento di gara, soprattutto se riguarda la variazione della data, solamente in caso di inderogabile necessità, si evidenzia che le richieste di variazione, che devono essere redatte e sottoscritte da entrambe le Società interessate, devono pervenire al Comitato almeno 10 giorni prima della data della gara.
Si allega il modulo di richiesta variazione gara.
Le richieste di rinvio della gara a data da destinarsi (anche per eventi luttuosi) non sono consentite; deve essere sempre indicata la data di effettuazione della gara. In mancanza viene fissata d’ufficio dal Comitato Regionale Marche.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.
Si ribadisce che richieste fatte in modo difforme da quanto sopra riportato, non verranno prese in considerazione.

Si sottolinenano le disposizioni da seguire nei casi di richieste di variazioni delle gare: 

PER LE GARE IN CALENDARIO NEL FINE SETTIMANA (SABATO O DOMENICA):
Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del GIOVEDI’ della settimana precedente la disputa della gara.

PER LE GARE INFRASETTIMANALI  SIA DI CAMPIONATO CHE DI COPPA:
Le richieste, che devono essere motivate e compilate per iscritto da entrambe le società, devono pervenire al Comitato, via fax o mail, entro la serata del GIOVEDI’ della settimana precedente la disputa della gara.
Si informa che, nel rispetto delle suddette scadenze, non è necessario, l’assenso della squadra ospite, che comunque va infomata, in caso di spostamento di orario notturno, purchè il campo di gioco sia dotato di impianto di illuminazione regolarmente omologato.

LE RICHIESTE DI VARIAZIONE DI CAMPO devono essere corredate anche dalla dichiarazione di disponibilità del campo rilasciata dall’ente proprietario.

VARIAZIONI AL CALENDARIO
Si specifica che per variazione al calendario si intende una modifica che va ad incidere nel calendario per più gare e non per una sola.
Quando investe una sola gara, sia per quanto riguarda giorno e/o orario e/o campo di gioco, dalla data del presente CU in avanti, la richiesta deve essere sempre concordata con la controparte, nel rispetto delle scadenze sopra riportate, utilizzando il fac simile del modulo allegato sottoscritto da entrambe.

RINVIO GARE PER EVENTI ATMOSFERICI
In merito alle richieste di rinvio di gare per presunta impraticabilità di campo dovuta a pioggia e/o a presenza di coltre nevosa si fa presente che in caso di richiesta di rinvio per impraticabilità del terreno di gioco dovuta a pioggia, poiché la valutazione dell’agibilità del terreno di gioco è di esclusiva spettanza dell’arbitro, il Comitato non prenderà alcun provvedimento in merito per cui si invitano le Società a non effettuare richieste di tal genere.
In caso di effettiva presenza di coltre nevosa che non consentirebbe l’effettuazione della gara, il Comitato potrà rinviare la stessa purchè venga fatta esplicita richiesta da entrambe le Società interessate a mezzo e-mail all’indirizzo crlnd.marche01@figc.it; 
Senza l’accordo scritto di entrambe le Società il rinvio non verrà deciso per cui sarà l’arbitro a valutare l’agibilità del terreno di gioco e stabilire se sussistano le condizioni per l’effettuazione della gara.
Richieste di variazione dovute ad eventi di carattere eccezionale saranno valutate caso per caso.

DISPUTA GARE IN GIORNATE INFRASETTIMANALI
Le Società ospitanti che volessero giocare in orario notturno (a condizione che l’impianto di illuminazione sia omologato) dovranno farne richiesta al Comitato Regionale almeno cinque giorni prima della disputa della gara, senza il preventivo assenso della squadra ospite, che, ad ogni buon conto, dovrà essere informata dalla richiedente. 
Non verranno prese in considerazione richieste presentate in modo difforme con quanto sopra detto.

PERSONE AMMESSE NEL RECINTO DI GIUOCO
Per le gare dilettantistiche e giovanili organizzate in ambito regionale dalla Lega Nazionale Dilettanti, sono ammessi nel recinto di giuoco, per ciascuna delle squadre interessate, purchè muniti di tessera valida  per la stagione in corso:
Un dirigente accompagnatore ufficiale;
Un medico sociale;
Il tecnico responsabile e, se la Società lo ritiene opportuno, anche un allenatore in seconda purchè anch’esso in possesso dell’abilitazione richiesta per la conduzione della prima squadra e previa autorizzazione del Settore Tecnico ai sensi delle vigenti norme regolamentari;
Un dirigente, esclusivamente per i Campionati per i quali non è previsto l’obbligo di un allenatore abilitato dal Settore Tecnico;
Un operatore sanitario ausiliario designato dal medico sociale;
I calciatori di riserva;
Per la sola ospitante, anche il dirigente addetto agli ufficiali di gara.

Per le gare organizzate dalla L.N.D. a livello regionale e giovanile accanto o dietro la panchina possono essere aggiunti fino a due posti supplementari riservati all’allenatore dei portieri ed al preeparatore atletico in possesso dell’abilitazione, tesserati dalla società ed in grado di fornire alla squadra nel corso della partita assistenza tecnica nell’attività di loro eslusiva competenza, fermo restando la responsabilità oggettiva della società per la loro condotta.

1 Tutte le persone ammesse a prendere posto nelle panchine, poste all’interno del recinto di gioco, devono essere identificate dall’arbitro mediante apposita tessera che attesta la qualifica ferme restando le disposizioni contenute nell’art. 66 delle NOIF.

2 Il dirigente indicato come accompagnatore ufficiale rappresenta, ad ogni effetto, la propria Società.

3 Le persone ammesse nel recinto di gioco debbono prendere posto sulla panchina assegnata a ciascuna squadra, hanno l’obbligo di mantenere costantemente un corretto comportamento, e quindi anche di non utilizzare un linguaggio offensivo, ingiurioso, minaccioso o blasfemo. L’arbitro esercita nei loro confronti i poteri disciplinari a lui conferiti.

4 In caso di comportamento passibile di allontanamento del medico sociale, lo stesso deve tenersi a disposizione nell’area tecnica, fino al termine della gara, per eventuali interventi ai calciatori infortunati.

5 Nel recinto di gioco, alle persone ammesse ai sensi dei commi precedenti, è vietato fumare durante lo svolgimento della gara. L’arbitro inviterà gli eventuali trasgressori a cessare la violazione del divieto e, in caso di recidiva, provvederà ad allontanarli dal recinto di gioco. 
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Si ricorda che la L.N.D. in data 21.09.2021 ha emanato la circolare n. 33 contenente le disposizioni relative al rilascio di autorizzazioni per l’effettuazione, prima dell’inizio delle gare, di eventuali minuti di raccoglimento, nonché per l’apposizione di fascia per il lutto al braccio.
Si riassumono lr disposizioni che devono essere tassativamente rispettate:

· La richiesta deve essere inviata al Comitato Regionale Marche, all’indirizzo mail crlnd.marche01@figc.it, sottoscritta dal Presidente della Società o da chi ne fa le veci; 
· nella richiesta deve essere indicato il nome del defunto ed il ruolo rivestito in seno alla Società (Dirigente, Tecnico, Calciatore etc.) e che sia stato espressione di giusti valori sportivi, etici e morali;
· la richiesta, munita del parere del Comitato Regionale, sarà inoltrata alla Lega Nazionale Dilettanti per l’autorizzazione; 
· il provvedimento di autorizzazione sarà portato a conoscenza, tramite il Comitato Regionale all’arbitro della gara in cui verrà osservato il minuto di raccoglimento e/o l’apposizione di lutto al braccio.
Si evidenzia che richieste inviate nell’imminenza della gara (nelle giornate di sabato e/o domenica) non potranno essere prese in considerazione non essendoci il tempo materiale per accedere all’autorizzazione. 
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· Calendario gare campionato Seconda Categoria – Girone G
· Circolare n. 19 LND - Linee guida SARS Covid 19








	   PUBBLICATO IN FERMO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE IL 12 SETTEMBRE 2022.
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