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C.U. n. 156 del 29.09.2023 L.N.D.
Si pubblica in allegato il CU n. 104/A della F.I.G.C. inerente la proroga, fino al 10 ottobre 2023, dei termini di trasferimento e cessione di contratto in ambito dilettantistico, limitatamente ad alcune competizioni regionali e provinciali di Calcio a 11 e di Calcio a 5, a condizione che i campionati delle società cessionarie non abbiano avuto inizio a tale data.

MODALITÀ OPERATIVE
Le società devono inviare la documentazione al Comitato Regionale esclusivamente via PEC, così da certificare la richiesta e la documentazione allegata. L’utilizzo della PEC in luogo del portale si rende necessario nella fattispecie, alla luce della ristrettezza delle tempistiche operative.
Il Comitato Regionale controllerà la documentazione e la coerenza delle richieste con le norme vigenti, nonché con i termini e le modalità previsti dal citato Comunicato Ufficiale. Dopo tali controlli il Comitato Regionale invia la documentazione alla Segreteria Generale della LND con breve nota accompagnatoria. 
A sua volta la segreteria LND, ricevuta la documentazione, trasmette le richieste di trasferimento al CED che provvederà alla registrazione del trasferimento nel sistema centrale.
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IT81E0100502600000000008868 

BNL ANCONA – CORSO STAMIRA 
Beneficiario: Comitato Regionale Marche F.I.G.C. – L.N.D.


[bookmark: _Toc147247032]  3.2.- ABROGAZIONE LEGGE N. 12 DEL 20.01.2016 (IUS SOLI SPORTIVO)

CHIARIMENTI 
Con rifeirmento all’oggetto e, al fine di evitare errate interpretazioni applicative, si evidenzia quanto di seguito:

a) i/le calciatori/calciatrici stranieri/e, minori di età, che possono documentare di essere iscritti da almeno un anno ad una qualsiasi classe dell’ordinamento scolastico italiano seguono, ai fini del tesseramento, le stesse procedure dei cittadini minori italiani, a condizione che provinco, come richiesto dall’art. 16, comma 3 del D.Lgs. 36/21, detta iscrizione scolastica. Ad integrazione di quanto precede, si tenga presente che i/le calciatori/calciatrici stranieri/e che hanno compiuto il decimo anno di età si tesserano presso la L.N.D., mentre quelli/e che hanno già compiuto il decimo anno di età si tesserano presso il portale servizi FIGC;

b) I/le calciatori/calciatrici stranieri/e che non possono avvalersi della procedura di cui alla lett. a), ovvero non sono iscritti da almeno un anno ad una qualsiasi classe dell’ordinamento scolastico italiano, ai fini del tesseramento dovono:

b1) 	Se non anno ancora 10 anni compiuti, avanzare domanda di tesseramento alla L.N.D.,   corredata, in aggiunta alla richiesta di tesseramento, dalla seguente documentazione:

1. Certificazione della loro residenza anagrafica con l’esercente la responsabilità genitoriale;
2. Documento identificativo proprio e dell’esercente la responsabilità genitoriale;
3. Nel solo caso di calciatori extracomunitari, permesso di soggiorno in corso di validità o in fase di rinnovo.

      b2)     Se hanno un’età dai 10 ai 17 anni, osservare le disposizioni di cui all’art. 19 del Regolamento FIFA sullo Status e i Trasferimenti dei Calciatori, utilizzando il Portale Servizi FIGC
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Si ricorda che in allegato al C.U. n. 22 del 29/09/2023 è stato pubblicato il calendario dei raggruppamenti del Torneo aut. Primi calci.
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GIUDICE SPORTIVO
Il Giudice Sportivo Territoriale, avv. Giulio Cesare Pascali, assistito dal sig. Amici Patrizio, nella seduta del 03/10/2023, ha adottato le decisioni che di seguito si riportano integralmente:
DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 
Preso atto che con nota della Società ASD Polisportiva Forcese, pervenuta a questa Delegazione Provinciale via PEC in data 02.10.2023, alle ore 20:13, (prot. n. 4 del 2.10.2023), la predetta ha comunicato la decisione di rinunciare alla partecipazione della Coppa Marche di 2^ Cat., dopo aver effettuato l'iscrizione e preso parte alla prima gara programmata, e quindi non partecipare al prossimo incontro fissato per il giorno 04.10.2023 in Force con avversaria la Società Castignano ASD; visto l'art. 53 commi 1 e 8 delle NOIF ; 
                                                           si delibera:
- di escludere la Società ASD Polisportiva Forcese dalla Coppa Marche di 2^Cat.; 
- di non considerare ai fini della classifica il risultato acquisito dalla Società ASD Polisportiva Forcese nella 1^ giornata della Coppa Marche di Seconda Cat. disputata in data 9.9.2023 contro la Società ASD Croce di Casale; 
- di infliggere alla Società ASD polisportiva Forcese l'ammenda di euro 100,00 (cento/00). 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI 
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari. 

SOCIETA' 

AMMENDA 
Euro 100,00 POLISPORTIVA FORCESE  matr, 947593.
Vedi delibera. 
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Si ricorda che con il C.U. n. 22 del 29/09/2023 è stato pubblicato il calendario gare del Campionato indicato in epigrafe e la composizione del relativo girone, che di seguito si riporta nuovamente: 

CAMPIONATO UNDER 15 SECONDE SQUADRE 

GIRONE E 
943403  ANR    ACADEMY CIVITANOVESE      
160052  sq.B   ACADEMY CIVITANOVESE sq.B   *fcl
943111  SSDARL ATL. CALCIO P.S. ELPIDIO  
700117  A.S.D. CALCIO CORRIDONIA         
 69883  A.S.D. CAMPIGLIONE M.URANO       
947459  ASR    CIVITANOVESE CALCIO       
181576  sq.B   CIVITANOVESE CALCIO  sq.B   *fcl
932775  A.F.C. FERMO SSD ARL             
914545  A.S.D. SALESIANA VIGOR           
180128  sq.B   SALESIANA VIGOR      sq.B   *fcl 
947047  ANR    SANGIUSTESE VP            
181579  sq.B   SANGIUSTESE VP       sq.B   *fcl 
700542  A.D.P. SANTA MARIA APPARENTE     
204353  POL.D. U.MANDOLESI CALCIO  


VARIAZIONI
La Società SANTA MARIA APPARENTE disputerà tutte le gare interne la Domenica, alle ore 15:00, stesso campo.


ATTIVITÀ DI BASE 

VARIAZIONI 
TORNEO AUT. PULCINI MISTI – GIRONE B
La Società Borgo Rosselli A.S.D. disputerà tutte le gare interne il venerdì alle ore 18:00,
stesso campo.

TORNEO ESORDIENTI MISTI  
GIRONE A
La Società Polisportiva Amandola disputerà tutte le gare interne nel campo comunale vecchio (matr. 128) – Via Pignotti – Amandola, stesso giorno, stessa ora.


TORNEO AUTUNNALE PRIMI CALCI
Tutti i raggruppamenti coordinati dalle squadre SPES VALDASO 1993 e SPES VALDASO 1993 sq. B si disputeranno il sabato, alle ore 15:30, presso il campo comunale S. Vitale – Petritoli.  

Tutti i raggruppamenti coordinati dalle squadre ATL. CALCIO P.S. ELPIDIO,  ATL. CALCIO P.S. ELPIDIO sq. B e ATL. CALCIO P.S. ELPIDIO sq. C si disputeranno la Domenica, alle ore 11:00, presso il campo comunale Belletti – Porto S. Elpidio.  
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· Referto Tornei aut. Pulcini 

· Referto Tornei aut. Esordienti 







	PUBBLICATO IN FERMO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE IL 3 OTTObre 2023.
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