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Per tutte le comunicazioni con la Segreteria del Calcio a Cinque - richieste di variazione gara comprese - è attiva la casella e-mail c5marche@lnd.it; si raccomandano le Società di utilizzare la casella e-mail comunicata all'atto dell'iscrizione per ogni tipo di comunicazione verso il Comitato Regionale Marche. 


FUTSAL DAY 

Il Settore Giovanile e Scolastico Nazionale, come già avvenuto lo scorso anno, il prossimo 6 Gennaio   organizza in tutte le regioni la giornata del FUTSAL DAY: una giornata, organizzata in collaborazione con la Divisione Calcio a 5, dedicata alle categorie di base del Calcio a 5.
Il Coordinamento Federale Regionale Marche FIGC/SGS in collaborazione con la Delegazione Regionale Calcio a 5 organizza l’evento presso il “PalaScherma” Via Monte Pelago, 10 - Ancona dalle ore 09.00 alle ore 12.00 del 6 gennaio 2019.
Il tema dell’evento sarà “I LOVE FUTSAL – Promozione del Futsal Giovanile e dell’Attività di Base delle Scuole Calcio a 5”.
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CALCIO A CINQUE SERIE C2
VARIAZIONI AL PROGRAMMA GARE
GIRONE “B”

XII^ GIORNATA ANDATA

La gara GAGLIOLE F.C. – AVENALE sarà disputata MERCOLEDI’ 09/01/2019 alle ore 21:30, Palazzetto dello Sport Via Antonio Gramsci – Località Feggiani di CASTELRAIMONDO.

UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI
VARIAZIONI AL PROGRAMMA GARE
[bookmark: _GoBack]GIRONE “A”

IV^ GIORNATA RITORNO

La gara TAVERNELLE – BULDOG T.N.T LUCREZIA sarà disputata MERCOLEDI’ 09/01/2019 alle ore 18:30, stesso campo.


Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 05/01/2019.




	Il Responsabile Regionale Calcio a Cinque
(Marco Capretti)
	Il Presidente
(Paolo Cellini)
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