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CALCIO A CINQUE
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CU N. 359 DEL 10.06.2019 LND

Si pubblica in allegato il CU n. 137/A della FIGC inerente le modifiche del Regolamento Agenti Sportivi F.I.G.C..


CIRCOLARE N. 55 DEL 12.06.2019 -  STAGIONE SPORTIVA 2018/2019

Si pubblica in allegato, per opportuna conoscenza, la circolare n.15-2019 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D. inerente l’oggetto: “Sport bonus per interventi su campi sportivi – Prima finestra di accesso al credito d’imposta – Comunicato dell’Ufficio dello Sport”.
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[bookmark: _Toc10039195]COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE MARCHE

Per tutte le comunicazioni con la Segreteria del Calcio a Cinque - richieste di variazione gara comprese - è attiva la casella e-mail c5marche@lnd.it; si raccomandano le Società di utilizzare la casella e-mail comunicata all'atto dell'iscrizione per ogni tipo di comunicazione verso il Comitato Regionale Marche. 


DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI AI FINI DELL’INTEGRAZIONE DELL’ORGANICO – STAGIONE SPORTIVA 2019-2020

Con riferimento al C.U. n. 18 del 09.10.2018, si comunica che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di ammissione ai campionati di categoria superiore, per le Società sportive non aventi il titolo sportivo a parteciparvi, relativi alla stagione sportiva 2019/2020.
[bookmark: _GoBack]Le domande di ammissione ai Campionati Regionali di Serie C1, Serie C2 per le società non aventi il titolo sportivo a parteciparvi, dovranno essere depositate o pervenire al Comitato Regionale Marche, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento (in caso di spedizione a mezzo posta la domanda deve pervenire entro 3 giorni immediatamente successivi alla data di scadenza) entro e non oltre il termine perentorio delle ore 19,00 di MERCOLEDI’ 26 GIUGNO 2019 utilizzando l’allegato modulo, a cui va acclusa la dichiarazione di disponibilità del campo ed il versamento, a titolo di acconto, dell’importo di cui alla tabella seguente:

	
 C A M P I O N A T I

	
IMPORTO

	
SERIE C1
	
     850,00

	
	

	SERIE C2
	     600,00



N.B.
L’omesso versamento dell’acconto della tassa di iscrizione al campionato e la mancata presentazione della dichiarazione di disponibilità del campo comporterà l’automatica esclusione della domanda di ripescaggio.

I versamenti dovranno essere effettuati secondo le seguenti modalità e cioè:

· Bonifico bancario: 	IBAN: 
IT13E010604000000001453
BNL – Ancona
Beneficiario: C.R. MARCHE F.I.G.C. – L.N.D.

ovvero

· Assegno circolare intestato 
COMITATO REGIONALE MARCHE F.I.G.C. – L.N.D.


NON SONO AMMESSI I VERSAMENTI MEDIANTE ASSEGNO BANCARIO.
 
Si evidenzia che l’importo versato verrà accreditato nel conto della Società e andrà a copertura di eventuali debiti esistenti al 30.06.2019.

Si raccomanda di allegare, oltre alla domanda di ammissione e la dichiarazione di disponibilità del campo anche il documento comprovante il versamento dell’acconto della tassa di iscrizione al campionato.

Si informa che le graduatorie verranno stilate in applicazione a quanto pubblicato nel C.U. n.  18 del 09.10.2018 del Comitato Regionale Marche e che verranno pubblicate in un Comunicato Ufficiale in cui verrà indicato il termine entro cui comunicare eventuali controdeduzioni; le graduatorie diverranno quindi definitive con pubblicazione in un Comunicato Ufficiale


IMPIEGO GIOVANI CAMPIONATI SERIE C1, C2 E FEMMINILE

Come per le passate stagioni sportive il Comitato Regionale Marche ha istituito tre premi economici pari all’importo relativo alla tassa di iscrizione da assegnare rispettivamente ad una Società di Serie C1, ad una di Serie C2 e ad una Femminile che nella stagione sportiva 2018/2019, durante la regular season dei rispettivi campionati, risulti aver inserito nella distinta delle gare calciatori/calciatrici con l’età più bassa.
Le relative graduatorie sono state elaborate dal Comitato Regionale Marche con i dati rilevati dagli elenchi/distinte allegate ai rapporti arbitrali. Le gare prese in considerazione sono state quelle che hanno conseguito un risultato valido agli effetti della classifica.
Uniformando il criterio per stilare la graduatoria con quello pubblicato nel C.U. n° 37 del 03/10/2018 relativo al calcio a 11, sono state escluse dalla graduatoria le Società che, al termine del campionato, sono retrocesse direttamente alla categoria inferiore (ultimo posto in classifica) o che sono retrocesse direttamente alla categoria inferiore senza poter disputare i play-out per distacci superiore ai 10 punti nella classifica finale. 

Le Società che hanno diritto al premio per la S.S. 2018/2019 sono:
NUOVA JUVENTINA FFC – Serie C1
ATL URBINO C5 1999 – Serie C2
FUTSAL 100 TORRI – Femminile

Si ribadisce che la concessione del premio è subordinata alla iscrizione al campionato di propria competenza nella stagione sportiva 2019/2020 e che lo stesso verrà accreditato ad avvenuto inizio dei campionati 2019/2020.


CONSIGLIO DIRETTIVO

RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 10  DEL 31.05.2019

Sono presenti: Cellini (Presidente) – Panichi – Sassaroli – Bottacchiari – De Grandis – Franchellucci – Moretti – Salvatelli – Borroni (CF) – Capretti (C5) – Castellana (Segr.) – Marziali (SGS) 
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[bookmark: _Toc11239945]DELIBERE DELLA CORTE SPORTIVA DI APPELLO TERRITORIALE

La Corte sportiva d’appello territoriale presso il Comitato Regionale Marche, costituita dall’Avv. Giammario Schippa - Presidente; dall’Avv. Piero Paciaroni - Vicepresidente; dal Dott. Lorenzo Casagrande Albano - Componente; con l’assistenza del Rag. Angelo Castellana - Segretario, si è riunita il giorno 11 giugno 2019 ed ha assunto le seguenti decisioni:

RECLAMO A.S.D. FREELY SPORT AVVERSO SANZIONI MERITO GARA FREELY SPORT/ALMA JUVENTUS FANO DEL 29.5.2019 TITOLO REGIONALE SERIE D CALCIO A CINQUE
(Delibera del Giudice sportivo territoriale presso il Comitato Regionale Marche - Com. Uff. Calcio a Cinque n. 117 del 5.6.2019) 

Con decisione pubblicata sul Com. Uff. indicato in epigrafe, il Giudice sportivo territoriale presso il Comitato Regionale Marche applicava all’allenatore VALORI Marco, asseritamente tesserato a favore della reclamante, la sanzione della squalifica fino al 31 ottobre 2019 per il comportamento dallo stesso osservato, nel corso della gara, nei confronti dell’arbitro.
Avverso tale decisione ha proposto rituale reclamo l’A.S.D. Freely Sport, lamentando l’eccessività della sanzione inflitta al proprio tesserato e chiedendone l’annullamento ovvero, in subordine, un’equa riduzione.

Motivi della decisione

La Corte sportiva d’appello territoriale, letto il reclamo, esaminati gli atti ufficiali di gara, udito in camera di consiglio il Giudice relatore, reputa che il proposto gravame possa, in parziale riforma del gravato provvedimento, essere accolto e, per l’effetto, la sanzione ridotta nei termini di cui al dispositivo, apparendo tale più limitata misura congrua e proporzionata all’addebito disciplinare mosso al predetto Valori Marco, ritenuta la fattispecie in esame riconducibile a quella prevista e punita dall’art. 19, comma 4bis, lett. b) del Codice di giustizia sportiva.

P.Q.M.

la Corte sportiva d’appello territoriale accoglie il gravame come sopra proposto dall’A.S.D. Freely Sport e, per l’effetto, riduce la squalifica dell’allenatore VALORI Marco al 15 settembre 2019.
Dispone restituirsi la tassa reclamo.
Così deciso in Ancona, nella sede della FIGC - LND - Comitato Regionale Marche, in data 11 giugno 2019. 
Il Segretario f.f.                                                                                        Il Presidente e Relatore                                              
F.to Piero Paciaroni                                                                                 F.to Giammario Schippa



Pubblicato in Ancona ed affisso all’albo del C.R. M. il 12/06/2019.




	Il Responsabile Regionale Calcio a Cinque
(Marco Capretti)
	Il Presidente
(Paolo Cellini)
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